

北醫附醫支援金門醫院，共同致力離島慢飛天使舞動翅膀

金門位居離島偏遠地區，醫療資源及早期療育宣導和相關教養資訊相對於本島缺乏，為使需要早期療育的離島兒童，不會錯失了治療的黃金時機，臺北醫學大學附設醫院自2015年承接衛生福利部國民健康署的兒童發展聯合評估業務，即極力配合政府的措施，因而與金門醫院建立了長期合作兒童發展聯合評估的緣分。



為了針對金門地區疑似發展遲緩個案進行評估診療工作，並把握黃金時期進行療育計畫，北醫附醫復健醫學部自2015年起，持續支援金門縣衛福部金門醫院，透過人力支援的合作模式，每月支援當地的早期療育兒童發展評估服務，由兒童復健科曾頌惠醫師及小兒神經科張璽醫師，帶領復健醫學部的兒童職能治療師、兒童物理治療師、兒童語言治療師和臨床心理師加入評估團隊，讓疑似發展遲緩兒童得以就地接受評估鑑定，每年評估人數約70餘名不等，達到早發現、早確診、早療育的契機，不僅降低未來政府在兒童教育及醫療的支出，亦達到地區發展遲緩兒童評估療育需求可近性的目的。【左圖：北醫附醫兒童復健科曾頌惠醫師及小兒神經科張璽醫師，帶領復健醫學部治療師和臨床心理師加入評估團隊】

截至今日，金門醫院已成立「兒童精神科暨發展評估門診」，並有治療師提供復健服務，然北醫附醫的兒童復健科曾頌惠醫師（也為北醫大教務長），及小兒神經科醫師張璽主任和急診醫學科兒科李逢卿醫師，仍每月赴金門持續提供早期療育兒童發展診療，並開闢北醫附醫綠色通道給須接受進一步診療或復健的金門兒童。

未來，北醫附醫將廣續與金門醫院及其他離島合作，提供發展篩檢服務並落實轉介追蹤服務，讓離島地區學齡前幼童，皆能獲得完整的發展評估，並可進一步與特殊教育體系連結，讓家長及老師獲得早期療育與後續醫療服務資訊，並讓醫院善盡社會責任。（文/北醫附醫）【左圖：北醫附醫復健醫學部持續支援金門縣衛生福利部金門醫院】【右圖：北醫附醫與金門醫院及其他離島合作，提供發展篩檢服務並落實轉介追蹤服務】

未來，北醫附醫將廣續與金門醫院及其他離島合作，提供發展篩檢服務並落實轉介追蹤服務，讓離島地區學齡前幼童，皆能獲得完整的發展評估，並可進一步與特殊教育體系連結，讓家長及老師獲得早期療育與後續醫療服務資訊，並讓醫院善盡社會責任。（文/北醫附醫）【左圖：北醫附醫復健醫學部持續支援金門縣衛生福利部金門醫院】【右圖：北醫附醫與金門醫院及其他離島合作，提供發展篩檢服務並落實轉介追蹤服務】



※聯合國永續發展目標（SDGs）：SDG3健康福祉、SDG17夥伴關係